

日本高校生 員林農工教學交流



日本新庄東高等學校21名師生，14日抵達國立員林農工展開6天5夜的交流，受到熱烈歡迎。（鐘武達攝）

鐘武達／彰化報導

日本新庄東高等學校21名師生，14日起到國立員林農工展開6天的修學旅行兼Long stay，員農熱情安排寄宿家庭及農業體驗，並結合德國、巴西及韓國的交換學生，舉辦全英語國際論壇，要讓日本高校生深刻體驗，不虛此行。

員林農工校長林玉芬說，新庄東高等學校位在日本山形縣，去年首度來台交流，今年2度來訪，其中二年級學生橫山翼、沼澤龍之介，去年就來過，因為喜歡上台灣，這次特別再報名。

6天5夜活動，首先登場的是14日下午的國際論壇，主題為《聯合國憲章中強調食物為基本人權》，這些非英語系國家的學生代表全程以英文發言並討論，員農則安排英文及日文兼課老師全程即席口譯，讓現場約200名師生都有參與感。

學務處主任黃淑玫指出，新庄東高等學校重視國際教育，連續兩年的校外教學都選定到台灣，並要求員林農工安排農業課程體驗及6天5夜的寄宿家庭生活，就是希望學生能深入了解台灣民情。

林玉芬表示，員農還將安排新庄東高等學校師生到雲林縣媽祖廟參訪，並參加學校的T shirt及絲巾漸層段染、製作洛神花蜜餞等課程。

日本新庄東高校來員農工修學旅行 五國學生論壇 簽保護環境宣言

【記者林碧珠員農報導】日本新庄東高等學校二十一位師生前來員農工修學旅行（Long stay），並參加由員農舉辦的台、日、韓、德和巴西等五國論壇。

員農除以舞獅迎接外，並在六天的Long stay期間安排寄宿家庭和農業體驗課程，讓台、日兩國學生交流互動。

校長林玉芬說，五國論壇由員農學生謝承翰主持，陳為婷擔任引言人，全場以英語發

言，論壇討論當前最受關切的吃到飽可能的食物浪費等議題。林校長說，七名非英語系國家學生竟能以英文侃侃而談，讓全場深切感受英文已成為國際語言。

員農安排英文老師林美瑩和日文老師曾英雄即席口譯，讓二百名員農師生有參與感。

林玉芬說，員農第二屆校友楊鴻洲、曾瑞河也回母校參與盛會，兩位校友事業均跨足國際，對母校發展非常重視，

兩人表示，全力支持母校師生到海外研習，強化農科競爭力。學務處黃主任說，員農推動綠色農業，重視環保教育，今年通過台美生態學校銀質獎章認證，獲全國節能績優學校第二名、彰化縣環教第一名。

員農會長徐祺程期盼營造國際學習環境，提升員農國際競爭力，林玉芬校長說，將安排日本學生參與漸階段染課程，並與國中技藝班學生製造洛神花蜜餞鳳梨酥。



員農舉辦五國學生論壇，簽署保護環境宣言。

（記者林碧珠攝）

學藍染、製作鳳梨酥...

日高校生員農修學旅行 收穫滿滿

在活動期間，也安排日本新庄東高等學校參與「Saito及絲巾漸階段染課程，農場經營科邀請業師安染工作坊設計師劉俊卿指導，由於藍染技術在日本德島極為有名，日本學生說有一種回鄉的親切感。

食品加工科將員農自己種植製成的洛神花蜜餞，結合大同國中、芬園國中及伸港國中等技藝班學生，大家共同製作洛神蜜餞鳳梨酥，日籍師生知道要製作台灣必買伴手禮，都興奮的要求錄影上傳，希望直播給在日本的同學分享喜悅。

首先登場的國際論壇邀請德國、巴西、韓國、日本、及員農農工學生與談，全場均為英文發言。以「聯合國憲章中強調食物為基本人權」為主題，大家熱烈討論當前最受關切的「all you can eat」吃到飽可能的食物浪費、以糧食製造生質能源可能產生食物不足等議題。員農還安排英文老師林美瑩及日文兼課老師曾英雄全程即席口譯，讓出席人員都覺參與感十足。

日本參訪學生橫山翼說，員農農工學生十分熱情，努力用肢體語言陪著他們體驗多元課程，讓他印象深刻，希望進一步了解台灣。

記者吳東興／員農報導
日本山形縣學校法人新庄學園新庄東高等學校二十一位師生，到彰化縣員農農工進行六天的修學旅行，員農除以傳統舞獅迎接，還安排台灣寄宿家庭及農業體驗課程，更結合德國、巴西及韓國等國交換學生，舉辦一場全英語發言的五國論壇，讓遠來的師生收穫滿滿，印象深刻。